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        Η ημέρα τιμής των αποστράτων αποτελεί ημέρα εορτασμού και μνήμης 

όλων των Αγίων και έχει θεσμοθετηθεί από την Πολιτεία ως επίσημη ημέρα 

εκδήλωσης τιμής προς το εν αποστρατεία προσωπικό της Ελληνικής 

Αστυνομίας, αποσκοπώντας στη σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ του εν ενεργεία 

και εν αποστρατεία αστυνομικού προσωπικού.  

       Τιμούμε ανθρώπους, που κατά τα προηγούμενα χρόνια εργάστηκαν σκληρά 

στερούμενοι συχνά προσωπικές και οικογενειακές στιγμές και επέδειξαν 

αυταπάρνηση, εκτελώντας το καθήκον τους απέναντι στο έγκλημα και την 

ανομία, εμπεδώνοντας με αυτόν τον τρόπο το αίσθημα ασφαλείας στους πολίτες. 

      Είμαστε ευγνώμονες για όλα τα εφόδια που μας έχετε κληροδοτήσει και σε 

κάθε περίπτωση να είστε βέβαιοι ότι λαμβάνουμε σοβαρά υπόψη και σεβόμαστε 

τυχόν υποδείξεις σας, οι οποίες μπορεί να συνδράμουν θετικά στην έκβαση της 

αποστολής μας. 

      Είναι γεγονός, ότι εσείς μας εμφυσήσατε σημαντικά πράγματα, ώστε να 

μπορούμε να ανταποκριθούμε επαρκώς στις καθημερινές επάλξεις και 

κληρονομώντας μας παράλληλα το χρέος, να διαφυλάξουμε και να 

εμπλουτίσουμε το έργο σας, εμπνεόμενοι από εσάς και έχοντας κίνητρο για 

δημιουργία. 

     Με τη διάσωση αναλλοίωτων πολλών παραδοσιακών στοιχείων, θεωρώ, 

πως, θα διαπιστώσατε και οι ίδιοι όταν βρισκόσασταν στην ενέργεια, ότι 

επιτυγχάνεται και η ανανέωση της σύγχρονης αστυνομικής ζωής, για την οποία 

η παράδοση αποτελεί πυξίδα για το μέλλον. 

                                 

     ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

                            ΑΡΧΗΓΟΣ 



       Μιας ζωής, ανθρώπων, που σε καθημερινή βάση μάχονται για την 

εξασφάλιση της ευταξίας, τη διασφάλιση των ανθρώπινων δικαιωμάτων, την 

καταπολέμηση της εγκληματικότητας και την προστασία των συνόρων μας.  

        Ανθρώπων, που δεν απολαμβάνουν αργίες και Σαββατοκύριακα, έχοντας 

εμφυσήσει αυτόν τον τρόπο ζωής στις οικογένειές τους και υπερβαίνοντας 

πολλές φορές εαυτό, όντας στην πρώτη γραμμή, προκειμένου να προστατευθεί 

το κοινό καλό της κοινωνίας και οι αρχές του δημοκρατικού μας πολιτεύματος. 

       Σε αυτό το σημείο, θέλω να σας διαβεβαιώσω, πως η παρακαταθήκη που 

μας αφήσατε, αποτελεί ένα ζωντανό οργανισμό και μας δημιουργεί 

αναμφισβήτητα αίσθημα ευθυνών για το τι θα κληροδοτήσουμε στους 

μεταγενέστερους. 

     Ονειρεύομαι μια Αστυνομία, που σύντομα θα έχει διασφαλίσει σημαντικά 

βήματα στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, με παροχές που θα απολαμβάνει 

τόσο το εν ενεργεία και εν αποστρατεία προσωπικό, όσο και τα μέλη των 

οικογενειών τους.  

     Μια Αστυνομία που θα σέβεται απόλυτα τον άνθρωπο και τα δικαιώματά του 

και θα τον διευκολύνει επαρκώς, αναλογιζόμενη τους κόπους του και 

εξοβελίζοντας τυχόν κακώς κείμενα του παρελθόντος, που και εσείς οι ίδιοι 

οραματιζόσασταν να διορθώσετε. 

      Σε κάθε περίπτωση, στον αγώνα αυτό, σας θέλουμε συνοδοιπόρους και 

αρωγούς, ώστε με την εμπειρία σας να συνδράμετε ουσιαστικά στην ανάδειξη 

του Σώματος. 

      Βιώνουμε μία εποχή, που χαρακτηρίζεται από υπερτροφική ανάπτυξη του 

τεχνικού πολιτισμού, κατά την οποία η τεχνολογία μας έχει προμηθεύσει με 

αξιόλογα και υπερσύγχρονα επιτεύγματα, τα οποία διευκολύνουν το έργο μας.  

      Επιθυμώ, ωστόσο, να σας πληροφορήσω, ότι πασχίζουμε καθημερινά, ώστε 

στο βωμό της τεχνολογικής προόδου, ο σύγχρονος αστυνομικός να μην 



μετατραπεί σε έναν προοδόπληκτο λειτουργό, που πιστεύει ότι η παράδοση είναι 

απαρχαιωμένες ιδέες και αξίες που δεν τις χρειάζεται.  

      Η δεκτικότητα σε νέες ιδέες αποτελεί, αναντίρρητα, μια αρετή, η οποία θα 

πρέπει  όμως να συνοδεύεται από σεβασμό και αγάπη σε όσα μας μάθατε, 

εστιάζοντας στην ουσία. 

Αγαπητοί συνάδελφοι 

      Η αστυνομική οικογένεια γιορτάζει και τιμά τους απόστρατους 

αστυνομικούς. Τιμά ανθρώπους που  μεταλαμπάδευσαν παλαιότερα και 

εξακολουθούν να το πράττουν και σήμερα, τους «πολιτιστικούς χυμούς» του 

παρελθόντος στις νεότερες γενιές. Θέλω να παραδειγματιστείτε από το θάρρος 

τους και να επωφεληθείτε από τις εμπειρίες τους και σε συνδυασμό με τις 

γνώσεις που διαθέτετε, να οδηγήσουμε την Αστυνομία μας μπροστά. 

     Νιώθω χρέος μου να εκφράσω για ακόμη μια φορά την υπερηφάνεια μου 

προς τους απόστρατους συναδέλφους και συνάμα ως Αρχηγός του Σώματος, την 

απέραντη ευγνωμοσύνη μου για την προσφορά τους στους σημερινούς 

νεαρότερους εν ενεργεία συνεργάτες αστυνομικούς. 

Σας ευχαριστώ. 

 

                                                                                        Ο ΑΡΧΗΓΟΣ  
                                                               ΛΑΖΑΡΟΣ ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ 

                                                                 ΑΝΤΙΣΤΡΑΤΗΓΟΣ 


